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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι-Αναλυτική Περιγραφή Φυσικούκαι Οικονομικού Αντικειμένου της Σύμβασης 
 

1.1 Εισαγωγή 

Στο πλαίσιο της ανάπτυξης της ηλεκτροκίνησης σε ολόκληρη τη χώρα και την επέκταση της χρήσης 

οχημάτων χαμηλών και μηδενικών εκπομπών και με βάση το νόμο 4710/2020 «Προώθηση της 

ηλεκτροκίνησης και άλλες διατάξεις», οι μεσαίοι και μεγάλοι Δήμοι της χώρας υποχρεούνται να συντάξουν 

Σχέδια Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.). 

Υπό το πρίσμα αυτό, το Πράσινο Ταμείο κάλεσε τους Δήμους να υποβάλουν τις προτάσεις τους, σύμφωνα 

με τον Οδηγό Διαχείρισης Χρηματοδοτικού Προγράμματος «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ» 2020, 

στον Άξονα Προτεραιότητας 4 «Σχέδια Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων». 

Με την παρούσα Τεχνική Περιγραφή – Μελέτη προβλέπεται η ανάθεση υλοποίησης της υπηρεσίας 

«Εκπόνηση Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.)», η οποία χρηματοδοτείται από το 

Πράσινο Ταμείο με την με αρ.201.6/ 23.06.2020 Απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίουκαι θα βαρύνει 

τον προϋπολογισμό του Δήμου Αθηναίων με ΚΑ 6142.070με τίτλο: «ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΣΧΕΔΙΟΥ ΦΟΡΤΙΣΗΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΣΦΗΟ)» για το Οικονομικό Έτος 2021. 

Ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός της υπηρεσίας ανέρχεται στο ποσό των τριάντα εφτά χιλιάδων διακοσίων 

ευρώ (37.200,00 €), συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ (24%).  

1.2 Γενικό Πλαίσιο 

Η κλιματική αλλαγή συνιστά μία από τις μεγαλύτερες παγκόσμιες προκλήσεις της εποχής μας και απαιτεί 

δράση και συνεργασία μεταξύ τοπικών, περιφερειακών και εθνικών αρχών για το μετριασμό των 

επιπτώσεων.  

Στα πλαίσια προώθησης της ηλεκτροκίνησης ψηφίστηκε ο Νόμος 4710/2020 ο οποίος έχει στόχο να 

προωθήσει την ηλεκτροκίνηση, θεσπίζοντας κίνητρα για τα οχήματα χαμηλών και μηδενικών ρύπων και για 

την ανάπτυξη υποδομών επαναφόρτισης, αλλά και θέτοντας το ρυθμιστικό πλαίσιο ειδικά για την αγορά 

των δημοσίων προσβάσιμων υποδομών επαναφόρτισης.  
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Σε εθνικό επίπεδο, σύμφωνα με τον προαναφερθέντα Νόμο 4710/2020 «Προώθηση της ηλεκτροκίνησης και 

άλλες διατάξεις», και συγκεκριμένα σύμφωνα με το Άρθρο 17 «Χωροθέτηση σημείων στάθμευσης και 

επαναφόρτισης Η/Ο από Ο.Τ.Α. », οι Ο.Τ.Α. εκπονούν, με ευθύνη των Δημάρχων, εντός των διοικητικών τους 

ορίων υποχρεωτικά Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.), με το οποίο προγραμματίζουν τη 

χωροθέτηση επαρκούς αριθμού κανονικής ή υψηλής ισχύος δημοσίως προσβάσιμων σημείων 

επαναφόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων και θέσεων στάθμευσης Ηλεκτρικών Οχημάτων εντός των 

διοικητικών τους ορίων.  

Επίσης σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/93764/396/2020 (ΦΕΚ 4380/Β/5-10-

2020) «Τεχνικές Οδηγίες για τα Σχέδια Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων Σ.Φ.Η.Ο.», άρθρο 7, παρ. 2, ο 

Φορέας Εκπόνησης Σ.Φ.Η.Ο δύναται να συνεργαστεί με τρίτα μέρη ήτοι εξωτερικό σύμβουλο για την 

κατάρτιση του Σ.Φ.Η.Ο. 

Ειδικότερα καθορίζεται: 

α) η χωροθέτηση θέσεων στάθμευσης και σημείων επαναφόρτισης Η/Ο εντός των διοικητικών ορίων του 

Δήμου Αθηναίων ώστε να προβλέπεται υποχρεωτικά η χωροθέτηση ενός (1) κατ’ ελάχιστον σημείου 

επαναφόρτισης Η/Ο ανά χιλίους (1.000) κατοίκους του δήμου 

β) η χωροθέτηση θέσεων στάθμευσης και σημείων επαναφόρτισης Η/Ο σε τερματικούς σταθμούς και σε 

επιλεγμένα σημεία των δημοτικών και αστικών συγκοινωνιών, ώστε να καθίσταται δυνατή η ανωτέρω 

εγκατάσταση των σημείων επαναφόρτισης Η/Ο υψηλής ισχύος για την εξυπηρέτηση δημοτικών και αστικών 

λεωφορείων και συγχρόνως να διασφαλίζεται η ελάχιστη απαιτούμενη αναμονή επαναφόρτισης για την 

ομαλή λειτουργία των λεωφορειακών γραμμών προς εξυπηρέτηση του επιβατικού κοινού 

γ) η χωροθέτηση θέσεων στάθμευσης και σημείων επαναφόρτισης Η/Ο για την εξυπηρέτηση τουριστικών 

λεωφορείων, ώστε οι προβλεπόμενες θέσεις στάθμευσης τουριστικών λεωφορείων να εξοπλίζονται με 

σημεία επαναφόρτισης Η/Ο σε ποσοστό δέκα τοις εκατό (10%) τουλάχιστον επί του συνόλου των 

υφιστάμενων θέσεων ή ενός (1) κατ’ ελάχιστον σημείου επαναφόρτισης Η/Ο 

δ) η χωροθέτηση θέσεων στάθμευσης και σημείων επαναφόρτισης Η/Ο για την εξυπηρέτηση Η/Ο 

τροφοδοσίας, ώστε οι προβλεπόμενες θέσεις στάθμευσης οχημάτων τροφοδοσίας να εξοπλίζονται με 

σημεία επαναφόρτισης Η/Ο για το δέκα τοις εκατό (10%) τουλάχιστον του συνόλου των υφιστάμενων 

θέσεων ή ενός (1) κατ‘ ελάχιστον σημείου επαναφόρτισης Η/Ο 

ε) η χωροθέτηση σημείων επαναφόρτισης Η/Ο σε υφιστάμενα και νόμιμα καθορισμένα σημεία στάσης ή 

στάθμευσης (πιάτσες) Ε.Δ.Χ.-ΤΑΞΙ, και συγκεκριμένα μία (1) θέση Η/Ο ανά πέντε (5) θέσεις στάθμευσης  

στ) η χωροθέτηση σημείων επαναφόρτισης Η/Ο σε χώρους στάθμευσης οχημάτων ΑμεΑ. 

1.3 Περιγραφή του Αντικειμένου 

Αντικείμενο του παρόντος είναι η εκπόνηση Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων στο οποίο θα 

προβλέπονται: 

• Ανάλυση Υφιστάμενης Κατάστασης – Χαρτογράφηση της Περιοχής Παρέμβασης  

• Χωροθέτηση σημείων επαναφόρτισης και θέσεων στάθμευσης Η/Ο 

• Σενάρια ανάπτυξης δικτύου σημείων επαναφόρτισης Η/Ο 

• Έκθεση Διαβούλευσης 

• Ολοκλήρωση Φακέλου – Εφαρμογή Σχεδίου 

2.  ΠΑΡΑΔΟΤΕΑ 

2.1:ΠαραδοτέοΠ.1,περιλαμβάνειδύουποφακέλους: 
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1. Π1α:ΑνάλυσηΥφιστάμενηςΚατάστασης–ΧαρτογράφησητηςΠεριοχήςΠαρέμβασης 

Ανάλυση Υφιστάμενης Κατάστασης: 

Αφορά στην δημιουργία  τεύχους  στο οποίο  συμπεριλαμβάνονται  η παρουσίαση  της περιοχής 

παρέμβασης  και η συλλογή διαθέσιμων στοιχείων και περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον τα κάτωθι: 

α) Συλλογή και καταγραφή των υφιστάμενων  ή εκπονούμενων στρατηγικών σχεδίων του οικείου Δήμου, 

όπως τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας - Σ.Β.Α.Κ., τις Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις - Ο.Χ.Ε., 

τα σχέδια για Βιώσιμη  Αστική  Ανάπτυξη  -  Β.Α.Α.,  τα  Σχέδια  Ολοκληρωμένης Αστικής  Ανάπτυξης  –  

ΣΟΑΠ,  τα  Τοπικά  Σχέδια Διαχείρισης Αποβλήτων – ΤΟΣΔΑ. 

β) Καταγραφή των σχετικών στοιχείων των πολεοδομικών χαρακτηριστικών της περιοχής (ισχύον θεσμικό 

πλαίσιο, χρήσεις γης, πληθυσμός εξυπηρέτησης, εντοπισμός σημείων ενδιαφέροντος, ήδη 

υφιστάμενα/αναπτυσσόμενα δημοσίως προσβάσιμα σημεία επαναφόρτισης Η/Ο, όροι δόμησης κ.λπ.). 

γ) Καταγραφή των κυκλοφοριακών χαρακτηριστικών της περιοχής (ανάλυση υφιστάμενου  οδικού δικτύου, 

στοιχεία κυκλοφοριακών φόρτων, σύνθεση κυκλοφορίας, λειτουργία οδικού δικτύου και κυκλοφοριακών 

ροών ποδηλάτων, οχημάτων και ΜΜΜ, παρόδια  στάθμευση, στάθμευση εκτός οδού, δίκτυα ήπιων 

μορφών μετακίνησης) και τυχόν εξειδικευμένων δικτύων μεταφορών  (π.χ. λιμάνια, αεροδρόμια,  

σιδηροδρομικοί σταθμοί) και των περιβαλλοντικών χαρακτηριστικών της περιοχής (περιγραφή  

υφιστάμενου  στόλου οχημάτων των κατοίκων, αέριοι ρύποι) βάσει (α) των  σχετικών  υφιστάμενων   

πολεοδομικών   ή/και  συγκοινωνιακών  μελετών,  ή/  και  τυχόν  μελετών  αστικών αναπλάσεων ή/και (β) 

βάσει της ανάλυσης των πολεοδομικών χαρακτηριστικών της περιοχής παρέμβασης. 

δ) Καταγραφή των κατευθύνσεων των υφιστάμενων ή εκπονούμενων Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων 

(Τ.Π.Σ.) καθώς και τυχόν ευρύτερων μελετών και προγραμμάτων αστικών αναπλάσεων. 

ε)  Καταγραφή  των  υφιστάμενων   υπαίθριων   δημοτικών  χώρων  στάθμευσης,   των  υφιστάμενων   

στεγασμένων δημοτικών χώρων στάθμευσης,  θέσεων στάθμευσης  τουριστικών λεωφορείων,  δημοτικών 

κτιρίων/εγκαταστάσεων κ.ο.κ., βάσει των καθοριζομένων του ν. 4710/2020 (Α’ 142). 

στ) Συλλογή και καταγραφή διαθέσιμων τοπογραφικών υποβάθρων. 

ζ) Συλλογή και καταγραφή υφιστάμενων ή εκπονούμενων πολεοδομικών μελετών, μελετών αστικών 

αναπλάσεων και κυκλοφοριακών  μελετών,  μελετών  στάθμευσης,  μελετών  αστικής οδοποιίας  και  

διαμόρφωσης   οδών,  που  έχει εκπονήσει ο κατά περίπτωση ΟΤΑ. 

Χαρτογράφηση της Περιοχής Παρέμβασης: 

Αφορά στην δημιουργία διανυσματικών αρχείων και περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον τα κάτωθι: 

α) Χαρτογράφηση των: κατηγοριών εισοδημάτων (χαμηλών, μέσων, υψηλών), όρων δόμησης (συντελεστή 

δόμησης και κάλυψης), εμπορικών συγκεντρώσεων και συγκεντρώσεων θέσεων εργασίας και μεγάλων 

κτηρίων γραφείων και μεγάλων  πόλων  αναψυχής/πολιτισμού/ τουρισμού/αθλητισμού, σταθμών  

δημόσιας  συγκοινωνίας  (λεωφορείων, ή/και μέσων σταθερής τροχιάς), ορίων και στοιχείων υφισταμένων 

προγραμμάτων ανάπλασης (ειδικότερα σε πυκνοκατοικημένες περιοχές). 

β) Καταγραφή σημείων παρόδιας  στάθμευσης  και στάσης IX οχημάτων (ελεύθερης  και ελεγχόμενης 

στάθμευσης), λεωφορείων, ταξί, θέσεων τροφοδοσίας, θέσεων ΑμεΑ κ.τ.λ., καθώς και δημοτικών 

κτιρίων/εγκαταστάσεων. 

γ) Καταγραφή σημείων/περιοχών με δυνατότητα κατασκευής νέων παροχών υποδομών επαναφόρτισης 

ηλεκτροκίνητων οχημάτων για σύνδεση με το Ελληνικό Δίκτυο Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας σε 

συνεργασία με τον Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.. 



4 
 

δ) Καταγραφή αναγκαίων παρεμβάσεων στα σημεία τοποθέτησης σημείων επαναφόρτισης Η/Ο. 

ε) Καταγραφή ψηφιακά  σε  διανυσματικά  αρχεία  μορφής  shp  των προτεινόμενων  χώρων τοποθέτησης. 

2. Π1β: Χωροθέτηση  Σημείων Επαναφόρτισης και Θέσεων Στάθμευσης Η/Ο και Σενάρια  Ανάπτυξης 

 Δικτύου Σημείων Επαναφόρτισης Η/Ο. 

Το Παραδοτέο Π.1β συμπεριλαμβάνει την Διαδικασία Επιλογής Χωροθέτησης Σημείων Επαναφόρτισης Η/Ο, 

Σενάρια Ανάπτυξης Δικτύου Σημείων Επαναφόρτισης Η/Ο και Παρακολούθηση Κάλυψης Αναγκών 

Επαναφόρτισης Η/Ο, ως εξής: 

A.  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗΣ  ΣΗΜΕΙΩΝ  ΕΠΑΝΑΦΟΡΤΙΣΗΣ Η/Ο: Αφορά στην επιλογή  

συγκεκριμένων σημείων για την τοποθέτηση των σημείων επαναφόρτισης Η/Ο, με βάση τα κάτωθι: 

A.1. Τα σημεία επαναφόρτισης Η/Ο που θα προτείνονται θα πρέπει να εξυπηρετούν στο σύνολό τους 

(συμπεριλαμβανομένων  και των ήδη  υφιστάμενων/αναπτυσσόμενων σημείων)  τις ανάγκες  φόρτισης  

όλων  των κατηγοριών ηλεκτρικών οχημάτων για τα επόμενα πέντε (5) έτη. Στο Σ.Φ.Η.Ο. θα 

συμπεριλαμβάνεται  πρόταση για πρόγραμμα τμηματικής υλοποίησης των οριζόμενων στο Σ.Φ.Η.Ο. 

σημείων επαναφόρτισης  Η/Ο με στόχο την πλήρη υλοποίησή του εντός τριών (3) ετών. 

A.2. Ως προς τις αναγκαίες τεχνικές προδιαγραφές για τη χωροθέτηση σημείων επαναφόρτισης  Η/Ο, 

λαμβάνονται υπόψη 

(α)  οι  σχετικές  τεχνικές  απαιτήσεις  σύνδεσης  των  υποδομών   επαναφόρτισης   στο  Ελληνικό  Δίκτυο 

Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας, για τις οποίες θα ζητείται η συνδρομή του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. ούτως ώστε να 

προκύπτουν δεδομένα κατασκευής αναγκαίων έργων σύνδεσης και το σχετικό κόστος τους, 

(β) τα γεωμετρικά δεδομένα της περιοχής παρέμβασης (π.χ. πλάτος πεζοδρομίου), 

(γ) οι  απαιτήσεις  για  οδική  ασφάλεια  (ορατότητα  από  συμβολή  οδών  και εξόδους  χώρων  

στάθμευσης),  όπως προβλέπονται στην κείμενη νομοθεσία. 

A.3. Για την αξιολόγηση των δεδομένων  που προκύπτουν από την ανάλυση της υφιστάμενης  κατάστασης 

και την επιλογή  σημείων  κατάλληλων για τη χωροθέτηση  θέσεων  στάθμευσης  και φόρτισης  Η/Ο, ο 

Φορέας  Εκπόνησης πραγματοποιεί: 

α) Ανάλυση SWOT (για την επιλογή των βέλτιστων σημείων για τη χωροθέτηση σημείων επαναφόρτισης  

Η/Ο) στην οποία αξιοποιούνται και αξιολογούνται τα δεδομένα του παραδοτέου Π.1α. 

β) Καταγραφή προτάσεων αναπλάσεων σε μικρά οδικά τμήματα για χωροθέτηση σημείων επαναφόρτισης 

Η/Ο. 

γ) Σύνταξη  επιμέρους  προτάσεων  για  χωροθέτηση  θέσεων  στάθμευσης  και  σημείων  επαναφόρτισης  

Η/Ο  που ανήκουν σε ειδικές κατηγορίες (ταξί, Λεωφορεία, ΑμεΑ, οχήματα τροφοδοσίας,  σε δημοτικά 

κτίρια/εγκαταστάσεις κ.τ.λ.) καθώς και για χωροθέτηση χώρων στάθμευσης ηλεκτρικών ποδηλάτων. 

B.  ΣΕΝΑΡΙΑ  ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ  ΔΙΚΤΥΟΥ   ΦΟΡΤΙΣΗΣ  Η/Ο:  Αφορά  σε  παρουσίαση   

εναλλακτικών σεναρίων χωροθέτησης σημείων επαναφόρτισης  Η/Ο με στόχο την δημιουργία 

ολοκληρωμένου δικτύου υποδομών επαναφόρτισης Η/Ο για την περιοχή παρέμβασης. 

α) Παρουσίαση εναλλακτικών σεναρίων χωροθέτησης σημείων επαναφόρτισης  Η/Ο και βαθμονόμησή τους 

που θα καταλήγουν στην βέλτιστη (με κριτήρια οικονομικά, περιβαλλοντικά, κοινωνικά) προτεινόμενη λύση. 

β) Χαρτογραφική παρουσίαση του συνόλου των εναλλακτικών σεναρίων και χαρτογραφική παρουσίαση και 

τεκμηρίωση της βέλτιστης επιλογής. 

γ) Επισημαίνεται ότι: 1. Για τη χωροθέτηση χώρων στάσης/στάθμευσης (πιάτσες) Ε.Δ.Χ. - ΤΑΞΙ ηλεκτρικών 

οχημάτων με σημεία επαναφόρτισης  Η/Ο ακολουθούνται οι διατάξεις του άρθρου 18 του ν. 4710/2020 (Α’ 
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142) και 2. Για τη χωροθέτηση  θέσεων  στάθμευσης  Η/Ο  για  ΑμεΑ  ακολουθούνται  οι διατάξεις  του  

άρθρου  19 του  ν. 4710/2020 (Α’ 142). 

Γ.  ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ   ΚΑΛΥΨΗΣ  ΑΝΑΓΚΩΝ   ΕΠΑΝΑΦΟΡΤΙΣΗΣ  Η/Ο.  Ο  Φορέας  Εκπόνησης  δημιουργεί   

ανοιχτό ψηφιακό  αρχείο  στο οποίο  συγκεντρώνονται και καταγράφονται  όλα τα νέα στοιχεία που  

προκύπτουν  από  την στιγμή της δημιουργίας του Σ.Φ.Η.Ο. και αφορούν στην παρακολούθηση της κάλυψης 

των αναγκών επαναφόρτισης Η/Ο, στοιχεία τοπικού φορτίου από τον Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., νέες προτάσεις από την 

ΕΕ κ.λπ., τα οποία θα χρησιμοποιούνται 

σε επόμενη αναθεώρηση/επικαιροποίηση του Σ.Φ.Η.Ο. με σκοπό να προτείνονται συμπληρώσεις και 

αλλαγές των Σ.Φ.Η.Ο. (π.χ. νέες θέσεις τοποθέτησης σημείων επαναφόρτισης, αλλαγή της θέσης 

τοποθετημένων σημείων επαναφόρτισης, αντικατάσταση σημείων επαναφόρτισης κανονικής ισχύος με 

σημεία επαναφόρτισης υψηλής ισχύος Η/Ο κ.λπ.) 

2.2:ΠαραδοτέοΠ.2: Έκθεση Διαβούλευσης 

Στο Παραδοτέο Π.2 θα παρουσιάζονται τα αποτελέσματα  της διαβούλευσης  επί του επικρατέστερου 

σεναρίου και τυχόν διορθωτικές ενέργειες. 

Ειδικότερα, ήδη πριν την έναρξη του Σταδίου 1, συντάσσεται από τον Φορέα Εκπόνησης η μέθοδος  

διαβούλευσης και οι σχετικές συμμετοχικές διαδικασίες  και ορίζονται οι επαγγελματικοί,  συλλογικοί και 

άλλοι φορείς  που  θα συμμετέχουν στην διαδικασία καθ’ όλη την διάρκεια της εκπόνησης του Σ.Φ.Η.Ο. Στην 

διαβούλευση  ενδείκνυται να συμμετέχουν και σχετικοί με την ηλεκτροκίνηση φορείς, εμπειρογνώμονες και 

ειδικοί επιστήμονες. Η συμμετοχή των παραπάνω  φορέων  δεν είναι δεσμευτική.  Εν συνεχεία  ο Φορέας  

Εκπόνησης δημοσιοποιεί  τα αποτελέσματα  της διαβούλευσης, καταγράφει και αξιολογεί τα σχόλια και 

πραγματοποιεί τυχόν διορθωτικές ενέργειες. 

2.3:ΠαραδοτέοΠ.3:Ολοκλήρωση Φακέλου - Εφαρμογή Σχεδίου 

Στο Παραδοτέο Π.3, θα παρουσιάζονται: 

1. Ανάλυση  κόστους - οφέλους  και επιλογή  μεθοδολογίας  υλοποίησης  του οριζόμενου  από  το Σ.Φ.Η.Ο. 

δικτύου υποδομών επαναφόρτισης Η/Ο (π.χ. σύμβαση παραχώρησης, σύμβαση προμήθειας). 

2. Σχέδιο και χρονικός προγραμματισμός χωροθέτησης/αδειοδότησης σημείων επαναφόρτισης Η/Ο. 

3. Προδιαγραφές (τεχνικές, διαλειτουργικότητας, κ.λπ.) του προτεινόμενου δικτύου υποδομών 

επαναφόρτισης Η/Ο. 

4. Δυνατότητες χρηματοδότησης έργου. 

5. Ανάπτυξη Πολιτικής Κινήτρων (σε τοπικό επίπεδο). 

6. Ψηφιακά  αρχεία  με  τα γεωχωρικά  δεδομένα  του  Σ.Φ.Η.Ο..  Τα  ψηφιακά  αρχεία  θα  αφορούν  στην 

πρόταση χωροθέτησης όπου θα απεικονίζονται τα σημεία επαναφόρτισης και των θέσεων στάθμευσης Η/Ο, 

με το σύνολο των απαραίτητων θεματικών ιδιοτήτων τους (για παράδειγμα  σε ότι αφορά στα σημεία 

επαναφόρτισης:  εάν πρόκειται για  σημείο  επαναφόρτισης   κανονικής ή  υψηλής  ισχύος  Η/Ο,  αριθμός  

ρευματοδοτών  κ.ά.). Τα  στοιχεία  αυτά προορίζονται να τροφοδοτήσουν  (α) βάσεις δεδομένων,  

συμπεριλαμβανομένου του Μ.Y.Φ.Α.H. του ν. 4710/2020, και (β) διαδικτυακές πλατφόρμες  πληροφόρησης  

(π.χ. websites) για τους κατοίκους και τους διερχόμενους  από τα διοικητικά όρια του  

Όλα τα παραδοτέα θα παραδοθούν σε πέντε αντίτυπα  σε έντυπη μορφή και σε 5 αντίτυπα  σε ηλεκτρονική 

μορφή(5cd). 

Όλα τα παραδοτέα θα πρέπει απαραίτητα να είναι σε συνέργεια με το ΣΒΑΚ του Δήμου Αθηναίων. 

Όλα  τα  παραδοτέα και  τα  ηλεκτρονικά  αρχεία  που  το  συνοδεύουν θα  είναι  σύμφωνα με  τον  Αριθ. 

Πρωτ. :7970/16/11/2020  Οδηγό  Υλοποίησης  της  Πρόσκλησης για  τα  ΣΦΗΟ  και  τις  οποιεσδήποτε  

πρόσθετες   οδηγίες εκδοθούν από το ΥΠΕΝ ή το Πράσινο Ταμείο. 
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3 Τεκμηρίωση αναγκαιότητας προσφυγής σε εξωτερικό Ανάδοχο με τη διαδικασία της Απευθείας 

 Ανάθεσης 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι : 

α. Ο Φορέας Εκπόνησης σύμφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 17 του Ν. 4710/2020 θα πρέπει 

έως την 31.06.2021, ως δήμος μητροπολιτικού κέντρου (άρθρο 2Α του Ν. 3852/2010), να έχει εκπονήσει 

υποχρεωτικά Σχέδιο Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.) 

β. Ο Φορέας Εκπόνησης σύμφωνα µε τις διατάξεις του εδαφίου β της παρ. 1 του άρθρου 7 της Υ.Α. 

ΥΠΕΝ/∆ΜΕΑΑΠ/93764/396/05.10.2020 (ΦΕΚ 4380 Β’ / 05.10.2020) δύναται να αναθέσει την κατάρτιση του 

Σχεδίου Φόρτισης Ηλεκτρικών Οχημάτων εξ ολοκλήρου σε εξωτερικό συνεργάτη µε τις διαδικασίες 

ανάθεσης παροχής υπηρεσιών που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία 

γ. Η Αναθέτουσα Αρχή δεν διαθέτει προσωπικό µε την ανάλογη εμπειρία 

δ. Η Διεύθυνση Οδοποιίας, Αποχέτευσης και Κοινοχρήστων Χώρων του Δήµου είναι επιφορτισμένη µε 

διαδικασίες δημοπράτησης, παρακολούθησης, επίβλεψης και διοίκησης πληθώρας έργων και παρεµβάσεων 

πάσης φύσεως που εκτελούνται από το ∆ήµο. Το έργο αυτό είναι ιδιαιτέρως δυσχερές, αποτελεί πρώτη 

προτεραιότητα και εµπίπτει στα καθημερινά καθήκοντα των υπαλλήλων της ∆ιεύθυνσης. Ως εκ τούτου και 

λόγω της καθημερινής και πλήρης ενασχόλησης των υπαλλήλων µε διαφορετικά και ποικίλα αντικείµενα σε 

συνδυασµό µε την υποστελέχωση των αρμόδιων Υπηρεσιών, αλλά και των χρονικών προθεσµιών που 

τίθενται από την κείμενη νομοθεσία καθίσταται αδύνατη η υλοποίηση της ανωτέρω εργασίας του θέματος. 

Η Διεύθυνση Οδοποιίας, Αποχέτευσης και Κοινοχρήστων Χώρων είχε ζητήσει από την αρμόδια Διεύθυνση 

την προσφυγή  στη διαδικασία ανοιχτού διαγωνισμού, σύμφωνα με τις με αριθμό 692/17.05.2021 (ΑΔΑ 

9ΦΜΖΦ6Λ-5ΡΦ) και 1079/19.07.2021 (ΑΔΑ ΨΠΡΑΩ6Μ-Ν3Χ) Πράξεις της Ο.Ε., με τις οποίες εγκρίθηκαν οι 

όροι της αρχικής και της επαναληπτικής Διακήρυξης. Η Οικονομική Επιτροπή με τη με αρ. 

1326/4.10.2021(ΑΔΑ 61Α8Ω6Μ-ΛΕΦ) Πράξη της, κήρυξε τη διαδικασία σύναψης δημόσιας σύμβασης ως 

άκυρη και ματαίωσε τη διαδικασία ανάθεσης σύμφωνα με το άρθρο 106 του Ν.4412/2016, όπως 

τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Με την με αρ. οικ. ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/85477/682 (ΦΕΚ 4351/21.9.2021) Απόφαση του Υφυπουργού 

Περιβάλλοντος και Ενέργεια παρατάθηκε η καταληκτική προθεσμία της παρ. 1 του άρθρου 17 του ν. 

4710/2020 (Α’ 142), όπως είχε τροποποιηθεί, για την υποχρεωτική εκπόνηση Σχεδίων Φόρτισης Ηλεκτρικών 

Οχημάτων (Σ.Φ.Η.Ο.) έως και την 31η. 12. 2021. 

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω και προκειμένου να μην απολεστεί η χρηματοδότηση του Δήμου από το 

Πράσινο Ταμείο, η Υπηρεσία μας προτείνει την πρόσληψη εξειδικευμένου εξωτερικού Aναδόχου με τα 

σχετικά προσόντα που προβλέπει η σχετική νομοθεσία (άρθρο 7, παράγραφος 3 της με αριθμ. 

ΥΠΕΝ/ΔΜΕΑΑΠ/93764/396 Υ.Α (ΦΕΚ 4380/2020) με τη διαδικασία της Απευθείας Ανάθεσης. 

Νοέμβριος 2021 

 

Η Συντάξασα Η Προϊσταμένη του Τμήματος Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης  

 
 
 
 Κ. Μαρούγκα 

 
 
 

 Κ. Μαρούγκα 

 
 
 

 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΕΟΦΥΤΟΥ 

 


		2021-11-26T13:18:29+0200
	GEORGIOS NEOFYTOU


		2021-11-26T13:20:39+0200
	KONSTANTINA MAROUGKA


		2021-11-26T13:21:00+0200
	KONSTANTINA MAROUGKA




